国内统一刊号CN61-0005 代号51-22

17℃,最低气温10℃,明天阴转晴。

今天白天到晚上,小雨转阴,最高气温

铜川新闻网网址:http://www.tcrbs.com

铜川日报社出版 2023年10月

星期四 癸卯年八月廿八

E-mail:tcrbsywb@163.com 今日8版

国际合作高峰论坛并举行有关活动

习近平将出席第三届"一带一路"

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹 11日宣布:第三届"一带一路"国际合作高峰论坛将 于10月17日至18日在北京举行,主题为"高质量共建 '一带一路',携手实现共同发展繁荣"。国家主席

习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为 来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边

# 宣 一传思 深 会议 彻习

书记重

要指

示

和

玉

铜川地区

天气预报

连日来,习近平总书记对宣传思想文 化工作作出的重要指示和全国宣传思想文 化工作会议精神在广大党员干部群众中持 续引发热烈反响。

大家一致表示,习近平文化思想在党 的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑 意义,要深入学习贯彻习近平文化思想,把 各项要求部署不折不扣落细落实,书写新 时代宣传思想文化事业新篇章

#### 持续加强习近平文化思想学习研究阐释

"从深化文化体制改革,到促进文化和 旅游深度融合,再到推动文化事业和文化 产业高质量发展……文化领域一系列关键 性举措,根本在于有习近平总书记引领谋 划,有习近平文化思想指引方向。"文化和 旅游部政策法规司司长蔡萍说,新征程上, 习近平文化思想是我们做好文化和旅游工 作、开创社会主义文化建设新局面的强大 思想武器和科学行动指南。

"习近平文化思想既有文化理论观点 上的创新和突破,又有文化工作布局上的 部署要求,为新时代文化建设明确了'路线 图'和'任务书'。"中国社会科学院新闻与 传播研究所研究员王凤翔说,我们将持续 加强对习近平文化思想的学习、研究、阐 释,为推动宣传思想文化事业新发展贡献 自己的力量。

"党的十八大以来,在'新时代山乡巨 变创作计划''新时代文学攀登计划'等重 大文学活动的推动下,文学事业和作协工 作取得了长足的发展与进步,成为了党的 创新理论指导实践的鲜活写照。"中国作家 协会《中国作家》杂志社副主编付秀莹表 示,我们要紧紧围绕学习贯彻习近平文化 思想,围绕贯彻党的二十大关于文化建设 的战略部署,加强理论学习、推动实际工 作,矢志为人民写作、为新时代讴歌,推动 新时代文学再攀高峰。

转发链接、共读新闻……天津市委宣 传部党员干部们第一时间学习习近平总书 记重要指示和会议精神,展开了深入研讨。

"习近平总书记指出,'宣传思想文化 工作事关党的前途命运,事关国家长治久 安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端 重要的工作',做好这项工作,我们责无旁 贷。"天津市委宣传部副部长徐中说,我们 将发挥社科理论研究的优势,围绕习近平 文化思想不断加强梳理研究阐释,有针对 性地开展贯彻落实会议精神的调查研究, 扎实推动文化强市建设再上新台阶。

#### 着眼新形势新挑战把握新任务新要求

新时代新征程,战略机遇和风险挑战

并存,宣传思想文化工作也面临着新形势新任务。

"习近平总书记强调'聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任 为我们接下来的研究与实践指明了方向。"中央党校(国家行政学院)文史教研 部副主任张军表示,接下来要围绕习近平文化思想展开深入的梳理、研究、总结,深 刻把握"七个着力"的内涵,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫,推动党的 创新理论传得更开、更广、更深入。

学习了习近平总书记的重要指示和会议精神,广东省梅州市五华县委书记朱少 辉对其中"着力加强党对宣传思想文化工作的领导"的要求感触颇深。

对于下一步的工作,朱少辉也有了清晰的思路:"我们将聚焦用党的创新理论武

装全党、教育人民这个首要政治任务,挖掘文化资源、提升能力本领,全面加强文化

这个中秋国庆假期,甘肃敦煌迎来旅游高峰。来自全国各地的游客在古迹中领 略先人的妙手匠心,感受数千年不断的中华文脉。

学习了习近平总书记重要指示和会议精神,刚刚结束海外敦煌学研究相关调研 的敦煌研究院院长苏伯民倍感振奋:"敦煌文化展现着中华优秀传统文化的博大精 深和开放包容,是祖先留给我们的宝贵遗产。敦煌研究院将坚持守正创新,积极利 用数字技术推动敦煌文化创造性转化、创新性发展。"

(下转第二版)

## 我市今年新增城镇就业7225人 形势持续向好

本报讯 (记者 段海洲) 今年以 来,市人社局贯彻落实"三个年"行动要 求,聚焦推动就业创业、社会保险等各项 政策措施落地见效,扎实提高人社服务 质量,截至目前,新增城镇就业7225人, 开展职业技能培训6452人;发放创业担 保贷款2.44亿元,有力助推全市经济高

打好系列政策组合拳稳就业。一是 "免申即享"快速"返"。对不裁员、少裁 员符合条件的企业按照大型企业返还上 年企业及职工实际缴纳失业保险费的 30%,中小微企业返还60%,持续推行"免 申即享",免申请发放稳岗返还623万元。 二是落实新政精准"补"。将技能提升补 贴的范围由企业职工拓宽至领取失业保 险金人员,发放技能提升补贴109万元。 三是持续"降"、及时"缓"。延续实施阶 段性降低失业保险费率1%政策至2024 年底,为1348户企业减征失业保险费 1360万元。四是保障生活全力"保"。发

放失业保险金、失业补 助金2078万元,有力保 障失业人员的基本 生活。

坚持创新创业引领促就业。一是 加大资金扶持。发挥创业担保贷款和 一次性创业补贴促创业带就业作用。 目前全市发放创业担保贷款2.44亿元, 其中为62户小微企业办理贴息贷款 20088万元,为241名个体创业者发放贷 款4336万元,累计吸纳带动就业1518 人。二是建好用好创业平台。推动铜 川市大学生创业孵化园、创业孵化基地 等创业平台建设,构建"政府+平台+创 业者"的创新创业服务新模式。目前全 市累计建设创业孵化基地95家,孵化成 功创业实体2327个,带动就业1.64万 人。铜川市麟字大学生创业孵化中心 成功晋级为国家级科技企业孵化器。 三是持续营造良好的创业氛围。开展 "创业专家基层行",举办2023返乡创业 带头人集中创业指导暨能力提升活动, 启动第六届创业创新大赛暨"雁翔铜 川"第一届创业创新大赛

(下转第四版)

## 切实增强做好新时代新征程 宣传思想文化工作的责任感使命感

### 论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

## 人的私 评论员

日前召开的全国宣传思想文化工作会 议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思 想,围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战 略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思 想文化工作的责任感使命感,推动各项工作

习近平文化思想是新时代党领导文化 建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马 克思主义文化理论,标志着我们党对中国特 色社会主义文化建设规律的认识达到了新 高度,表明我们党的历史自信、文化自信达 到了新高度。这次会议最重要的成果,就是 正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党 的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑 意义。党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央从全局和战略高度,对宣传思想 文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代

态领域形势发生全局性、根本性转变,全党 全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌 更加奋发昂扬。更好担负起新时代新的文 化使命,最关键就是要深入学习贯彻习近平 文化思想,用好这一强大思想武器和科学行 动指南,自觉贯彻落实到宣传思想文化工作 各方面和全过程,更好转化为扎实推进社会 主义文化强国和中华民族现代文明建设的

党的二十大擘画了全面建设社会主义 现代化国家、以中国式现代化全面推进中华 民族伟大复兴的宏伟蓝图,提出到2035年建 成文化强国、国家文化软实力显著增强的目 标任务,作出推进文化自信自强、铸就社会 主义文化新辉煌的重大部署。要深刻认识 到,文化是一个国家、一个民族的灵魂,没有 高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就 没有中华民族伟大复兴;中国式现代化是物 质文明和精神文明相协调的现代化,发展文 化事业是满足人民精神文化需求、保障人民

一项前无古人的开创性事业,必须振奋亿万 人民自信自强的精气神、凝聚起团结奋斗的 强大力量。新征程上,只有坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文 化思想,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持 守正创新,充分激发全民族文化创新创造活 力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的 共同思想基础,不断提升国家文化软实力和 中华文化影响力,才能为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提 供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化

习近平总书记强调:"新时代新征程,世 界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟 大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战 并存,宣传思想文化工作面临新形势新任 务,必须要有新气象新作为。"要把思想和行 动统一到习近平总书记重要指示精神和党 中央决策部署上来, (下转第二版)

## 用铁腕实招描绘"铜川蓝"

#### 铜川空气质量综合指数位居汾渭平原11个地市第一

次,强力推进大气污染

防治工作;常态化执行

75311机制,坚持市政府

分管领导周调度、生态

本报讯 (记者 段海洲) 今年以来,全 市上下坚持以习近平生态文明思想为指引, 认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲 话重要指示精神,按照中央和省市部署安排, 围绕"生态强基"战略,全力攻坚克难,空气质 量综合指数位居汾渭平原11个地市第一,改 善幅度位居全省10个地市第一。我市荣获 "中国最美绿水青山生态名城"称号,碳监测 试点工作受到生态环境部监测总站表扬,大 与污染防治工作取得了阶段性成为

高点谋划,让大气污染防治更有"士气"。 按照全省大气污染治理专项行动部署,市委、 市政府高度重视,高规格成立了领导小组,市 委、市政府主要领导先后二十余次深入一线 调研检查,召开常委会、常务会、专题会等27

环境部门日控月考和县 区部门联动机制,制定了《大气污染治理专项 行动方案(2023-2027年)》等"1+21"大气污染 治理方案,细化了行业任务和防治路线图。 抽调招聘37名人员成立大气专班,市财政每 年列支150万元,为专项治理提供了有力

织密网格,让大气污染防治更有"底气"。 在全省率先完成38个乡镇大气自动监测站省 级联网,自加压力建设了249个空气自动微 站 203套應眼视频监控 重占行业挥发性有 机物在线监测、涉气企业用电监管和加油站 油气回收在线监测实现全覆盖,2134名网格员 日巡查监管,实现了市级一区县一镇办一村 组(社区)一企业到田间地头纵向到底、横向 到边网格化动态监管,形成了人在网中走、责 在格中落、事在现场办的工作格局。今年以 来,开展各类网格巡查8139次,发出预警56次, 查处解决问题300余个,有力夯实了大气环境 监管基础。

深化治理,让大气污染防治更有"锐气"。 扎实开展夏治臭氧和冬防攻坚战,深化实施工 业源治理、扬尘源治理、移动源治理、VOCs源治 理、生活源治理"五源共治",对221家涉气工业 企业开展"一对一"帮扶,逐企业量身建立了监 督帮扶明白卡,走访企业1300余家次,发现整改 问题340个。3家企业成功创建为国家绿色工 厂,5家A、B级企业创建通过省级评审。全市 5000平方米以上的108个在建工地全部安装视 频监控。开展道路扬尘精细化管控专项行动, 出动洒水 洪扫等车辆近2万台次 香外超载 抛洒等车辆1.5万辆,免费冲洗入城货车18.15万 辆。在全省创新制定了矿山开采扬尘防治等 "4个100%"标准。增添新能源货车50辆,建成 "绿波带"13处。超标车辆进站强制维护率从 65%提升至97%。 (下转第四版)

### 喜看老区新变化系列报道④

## 山区小镇蝶变为红色旅游名镇

本报记者 谢艳素



2013年以来,照金景区年接待游客近200万人次,成为了许多人心目中的旅游目的地。

"古树的故事说不完,先说一九三三

"陈家坡会议是明灯,指明了革命新征

中秋、国庆双节期间,一波又一波游客到 耀州区照金镇陈家坡会议旧址参观,北梁村老 党员、义务讲解员杜天祥十分地忙碌。在陈家

坡会议旧址的老树下,杜天祥打着快板,用他 那原汁原味的老陕话把照金的革命故事讲给 游客们听,引得大家阵阵掌声,不断叫好。

时间拨回到今年3月。 整个春季里,研学团队预订量突破3万人

次,照金红色研学的热度不断攀升。 照金景区将革命历史、自然科普与劳动 实践从课堂搬到现实,推出了"照金第一课" "突出重围-投掷手榴弹""护送鸡毛信""挑水 运粮支援红军"等十余种极具意义的沉浸式 研学体验课程,吸引了众多研学的师生团队 到照金开展研学游活动。广大师生走出课 堂、走进革命老区,通过寓教于乐的形式,感 受先辈们的革命精神,汲取奋进的力量。

"各位来宾,欢迎参观陕甘边革命根据照 金纪念馆。20世纪30年代初,刘志丹、谢子长、 习仲勋等老一辈无产阶级革命家创建了西北 地区第一个山区革命根据地——以照金为中 心的陕甘边革命根据地……"走进照金纪念 馆,每每都能听到讲解员向游客讲解照金革 命故事的声音。

-年四季,无论寒暑,照金随处可见各种 旅游团队和拍照打卡的散客,他们一边参观 纪念馆,聆听照金苏区的革命故事,一边亲近 自然,沉醉于照金优美的风景中……

今年,恰逢照金红色文旅小镇建成开放

十年来,小镇照金从昔日大山深处的偏 僻小镇,发展成为年接待游客近200万人次, 年旅游综合收入10亿元的红色旅游名镇。

十年间,照金镇的巨大变化也令人欣喜 先后打造了照金纪念馆、照金牧场、国际滑雪 场、创意街区等系列旅游项目,形成了以红色 旅游为主导、红色文化产业和多种产业融合

的现代产业体系。 今年上半年,陕文投照金文旅整合红色 党建培训、特色研学、星空微度假营地等资

(下转第四版)